ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ 

ДЕТСКОГО БЫТОВОГО ТРАВМАТИЗМА

К сожалению, довольно часто дети дошкольного и школьного возраста получают серьезные травмы там, где, казалось бы, им ничто не угрожает, а именно – дома. И что больше всего огорчает – часто в присутствии взрослых. Причиной детского бытового травматизма являются, в первую очередь, беспечность и попустительство взрослых. Страсть детей к познанию неуемна, и это прекрасно. Но … пренебрежение именно со стороны взрослых правилами безопасного поведения в отношении детей и приводит зачастую к трагическим последствиям.

Наиболее травмоопасными факторами в бытовых условиях являются:

-открытый огонь (газ, горящий в газовой плите, огонь в печи, спички, зажигалки…)

-острые предметы (ножи, вилки, ножницы, грозди, иголки…)

-стекло (бутылки, посуда, резаное стекло…)

-мелкие предметы (бусинки, пуговицы, монеты, значки…)

-емкости с кипятком

-электрический ток (свободный доступ к розеткам, выключателям, проводам, приборам под напряжением…)

-лекарственные средства (таблетки, микстуры, порошки…)

-средства парфюмерии и бытовой химии

-доступ к окну и балкону 

-плохо оборудованная детская площадка и недостаточный присмотр за детьми.

Рассмотрим детально каждый из травмоопасных факторов и ознакомимся со способами, как уберечь ребенка от беды.

ОТКРЫТЫЙ ОГОНЬ

Ребенок младшего школьного возраста, а тем более дошкольного не должен самостоятельно разжигать газовую плиту или огонь в печи.

Взрослые, прививая ребенку навыки самостоятельности, часто сами предлагают ему разжечь конфорку газовой плиты или растопить печь, не думая о том, что детская страсть к экспериментам может привести к ожогам, а также вызвать в доме пожар.

Под наблюдением взрослых ребенок, конечно, все будет делать по правилам, но, оставшись один на один с плитой или с печью,  ему захочется действовать по своим правилам.

Например, открыв конфорку, он может не сразу поджечь газ, а через определенный промежуток времени. При этом произойдет яркая вспышка и хлопок, приводящие ребенка в восторг. Ему захочется повторить этот «трюк», а результат окажется, безусловно, плачевным: пожар, ожог и даже гибель.

Кроме того, дети, находясь один на один с огнем у газовой плиты, возле печи
или у костра склонны изучать горение различных предметов и веществ. Они бросают в огонь пластмассу, шифер, линолеум, неизвестно чем пропитанные тряпки. Бесстрашно льют в костер краску, масло, бензин, керосин, одеколон, растворители, лаки. Перечисленные вещества, соприкоснувшись с огнем, вспыхивают, выделяя при горении большое количество теплоты, шифер – взрывается.

В итоге ожоги и травмы от осколков неминуемы. К тому же при горении выделяются ядовитые газы, вдыхание которых может привести к отравлению ребенка.

А сколько несчастий доставляют баллончики с аэрозолем, пузырьки, бутылки,  наполненные горючими веществами! Попав в огонь, они взрываются, приводя к травматическому поражению глаз, рук, лица и к их серьезным ожогам.

Необходимо помнить, что спички и зажигалки должны лежать в недоступном для детей месте. Кроме того, родителям следует постоянно вести разъяснительную работу об опасности, таящейся в этих предметах.

Если возраст ребенка позволяет обучать его обращаться со спичками (то есть, ребенку не менее 12 лет), то в этом случае все манипуляции с огнем должны происходить только в присутствии взрослых. Ребенку надо показывать, как правильно обращаться со спичками, как поджигать их, а именно – в направлении от себя. Двигая спичкой в направлении «на себя», он рискует получить ожог глаз, рук. лица отскочившим от спички кусочком серы.

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ТОК

К ожогам различной степени тяжести и, что самое печальное, к смерти может привести пренебрежение правилам электробезопасности.

Следует помнить, что природная детская страсть к исследованиям может стать причиной трагических последствий.

Не лишним будет знать, что организм ребенка обладает более низким электрическим сопротивлением, чем организм взрослого человека. Следовательно, сила воздействия электрического тока на детский организм существенно выше, чем организм взрослого. Электрический ток при напряжении в 220 В, который взрослого лишь чувствительно «стукнет», для ребенка может оказаться губительным

Вывод: задача взрослых – создать условия, при которых ребенок ни при каких обстоятельствах не сможет соприкоснуться с проводами и приборами, которые находятся или могут оказаться под напряжением.

Следует неукоснительно выполнять ряд важных правил электробезопасности:

-ребенку недопустимо позволять самостоятельно втыкать вилку в розетку или выдергивать ее оттуда – пальцами он может замкнуть контакты вилки на себе

-розетки и выключатели должны размещаться на высоте, недоступной для ребенка, или быть загорожены предметами мебели, которые он не сможет самостоятельно отодвинуть (стол, шкаф, комод …)

 -те розетки, до которых ребенок может дотянуться рукой, должны быть закрыты специальными заглушками (они продаются в магазинах электротоваров)

-тройники, находящиеся в доступном месте (например, возле телевизора или компьютера), должны иметь специальные отодвигающиеся заслонки – в гнезда такого тройника ребенок не сможет самостоятельно вставить вилку электроприбора или воткнуть какой – либо предмет    (гвоздь, шпильку, булавку …).

